

„Az orvosok összeesküvése” és a hatalomért való harc

Kétségtelen, hogy a zsidó orvosok pere csak nyitánya egy nagyobb szabású tisztogatási akciónak, amelyet Szovjetországban most készítenek elő. Ugy látszik, hogy ennek a tisztogatásnak első etapjaiba a szovjetrendőrség és annak különböző osztályai esnek bele.

A jelenlegi válságnak a gyökerei visszanyúlnak a harmincas évek nagy tisztogatási akciójába. A szovjet titkosrendőrség, a Cseka, röviddel az októberi forradalom után alakult meg. Ennek az intézménynek első vezetője Dzsarszinszkij volt, utána következett Maninszkij (mindketten lengyel származásúak) majd a nagy tisztogatásokig Jagoda állt a GPU élén (ekkor már így hívták az intézményt).

A tisztogatások idején fantasztikus karriert futott be Jezsov, az orosz kommunista párt történelmének egyik legnagyobb alakja. Azok, akik közelről ismerték azokat az utcaökököt, akiknek legfőbb passziója petroleumba mártott rongyot kötni a macska farkára és azt meggyújtani. Jezsov volt az, aki a harmincas évek nagy tisztogatását végrehajtotta (magától értetődik, hogy nem minden esetben volt ő a kezdeményező) és ugyanakkor ő likvidálta elődjét, köztük Jagodát is. Egy szép napon azonban — ostoba véletlen folytán — kiderült, hogy Jezsov már előkészítette a szükséges anyagot a Sztálin-Molotov és mások ellen rendezendő perekhez is.

Egy Lavrenti Beria nevű egyén személyében főnökhelyettest neveztek ki melléje és néhány hónappal később, 1938 novemberében, Beria átvette a vezetést, Jezsovot pedig „saját kérésére” felmentették állásából és áthelyezték a tengeri és folyamszállítványozás népbiztosi hivatalához. A Kol Háam akkor (1939 januárjában) a következőket írta: „A tengeri szállítványozás fontos tényezője Oroszország fejlődésének. Jezsov azért betegedett meg, mert kísérletet tettek megmérgezésére, miután éber és éles szemével leleplezte a Gestapo ügynökök romboló munkáját...” De mégis milyen esoda, hogy Jezsov elvtárs („a forradalom pallósa”) éles szemű és a tengeri szállítványozási minisztérium fontossága ellenére sem vette át soha új hivatalát. Nem tudjuk az NKVD (a titkos rendőrség legújabb neve) melyik pincéjében végeztek ki, de sorsát illetően semmi kétségünk nincsen.

Kommunisták számára manapság komoly fejfájást okoz, miképpen lehetne megmagyarázni Szovjetország történelmének ezt a korszakát. Többnyire azt állítják, hogy a Gestapo és a többi kémügynökségek aknamunkája miatt szükség volt a legszigorúbb és „hacsak egy kém is sikerült ártalmatlanná tenni tit ártatlant a tagjai pusztulása után, — akkor is érdemes volt”. Nem akarunk itt vitatkozni az „érdemesség” furcsa interpretálásán, csak azt akarjuk leszögezni, mind a mai napig nem nyert bebizonyítást, hogy egyetlen egy kém is volt a sok tízezer ember között, akik akkor kivégeztek, vagy koncentrációs táborba száműzték. A kommunista propaganda azt állítja ugyan, hogy ennek a nagy tisztogatás folytán nem bukkantak fel Quislingek Oroszországban, de nincs még egy állítás, amely annyira messze volna az igazságtól,

Irta: A. Chiram

mint ez Oroszországban sokkal több Quisling volt, mint Európában más országokban: emlékezzünk csak arra, hogy 1944-ben kilencszázezer önkéntese volt a Vlaszov hadseregnek, vagyis egy olyan szám, amelyre nincs példa a háború történetében. Ezek a kollaboránsok azonban egészen más körből kerültek ki, mint amely ellen a tisztogatási akciók irányultak: ezek a kollaboránsok nem voltak régi kommunista párttagok, nem voltak zsidók, még kevésbé a nácizmus esküdt ellenségei, mint a nagy tisztogatás áldozatai.

Laurenti Beria reformjai

Beria igyekezett javítani azt, ami még jóvátehető: a foglyok egy részét szabadlábra helyezte és miután Jezsov összes munkatársait likvidálta, hozzáfogott a rendőrség átszervezéséhez. Ebben az időben a rendőrség nem volt csupán az a politikai szerv, amelynek hatása kiterjed az élet minden területére, hanem hatalmas és jól szervezett szervezet is volt: a koncentrációs táborokban sokmillió ember volt és feltehető, hogy az NKVD még ma is, miként a múltban, az egész világ legnagyobb munkáltatója. Sőt mi több: a kaszárnyákban fegyveres egységeket állítottak fel (az SS mintájára) amelyek taglétszáma több száz ezerre rúg és amelyeket a második világháború után külön minisztérium szerveztek meg. A Beria éra alatt az ország tényleges hatalma a rendőrség kezébe került. Azok, akik a szovjet hadseregben szolgáltak, egyöntetűen azt vallják, hogy egy rendőrhadnagy parancsának több súlyosa volt, mint egy aktív tábornok parancsának.

Ki az a Lavrenti Pavlovics Beria, aki ennek a hatalmas birodalomnak az élén állt? Beria 1899-ben született, a Fekete tenger partján lévő Szuchum melletti városkában, azon a helyen, ahol — a legenda szerint — Jazon és az Argonauták az aranygyapjút keresték. A hivatalos szovjet biográfia szerint szegény parasztesz család gyermeke, de alapos okunk van kételkedni ennek a részletnek a helyességében. Valószínűbb, hogy apja a cári kormány tisztviselője volt, ha éppenséggel nem is magasrangú tisztviselő. Beria csak az októberi forradalom után csatlakozott a kommunistákhoz. 1919-ben fejezte tanulmányait a bakui

műegyetemen. Kultúrmerőnk lett. Az első kommunista vezető, akivel Beria összeköttetésbe lépett, az örmény Mikoján volt, ő alkalmazta a Csekanál, és a fiatal Beria közéleti szereplésének első pillanatától kezdve a rendőrséget választotta karrierül. A huszas évek elején került avanszálna: előbb a bakui rendőrség helyettes parancsnoka volt, majd az orosz rendőrség (mindhárom köztársaság) rendőrségének főparancsnoka lett. A végén a párt első titkára lett abban az övezetben. Ekkor érte a nagy kitüntetés: Jezsov helyetteseként Moszkvába helyezték át. (Meg kell jegyeznünk, hogy 1934-ben már beválasztották a párt központi bizottságába, míg 1939-ben a Politbüro jelöltjei közé választották.) Egyek azt állítják, hogy Sztálin két ok miatt kedvelte meg Beria-t: az egyik, hogy mint ő maga, georgiai származású és Sztálin megkülönböztetett rokonszenven tanúsítottárai, azok nyelve és kultúrája iránt, jóllehet ő maga asszimilálódott a nagy-oroszokhoz. A másik ok, hogy Beria volt az első, aki moszkvai buzdítás nélkül hozzáfogott a párt történelmének átírásához, hogy annál magasabbra tegye Sztálin szerepét. Beria tanulmányt tett közbe a transzkaukázusi bolsevista párt történelmével kapcsolatban, amelyben bebizonyította, hogy Sztálin volt a kommunizmus úttörője ezen a vidéken és, hogy önálló úton, Lenintől függetlenül jutott el a bolsevizmushoz, ezért őt nem Lenin tanítványaként kell tekinteni, hanem Leninhez hasonló vézérnek. Fölösleges kihangsúlyozni, hogy ennek az ostoba zaggyvaságnak semmi köze sincsen a valósághoz: más vezérek alapították meg előbb a szociáldemokráciát, majd később a bolsevista pártot a Kaukázusban, Sztálin pedig abban az időben nem is tartozott a vezető gárdához. Beria „tanulmányát” azonban pontosan megfelel a korszellemnek és a vezérkultusznak, amelyet a harmincas évek közepén kezdtek kifejleszteni Oroszországban.

Sokat lehetne még írni a szovjet rendőrség sokrétű működéséről (a háború alatt különleges katonai feladatokat róttak rá). Arról is érdemes volna írni, hogyan küzdött fel magát Beria a legmagasabb ranglétrára a szovjet hierarchiában. Most azonban arról akarunk beszélni, milyen formát és arányokat öltött a legmagasabb szovjethatalomért való harc.

(Holnap folytatjuk.)

Hét évet kapott, mert a szomszédját ledobta a háztetőről

A tel-avivi törvényszék tegnap 7 évi fegyházra ítélte J. Osztromovits keresztény lengyel munkást, akit bűnösnek mondott ki Mendel Solomon megölésében. Emlékeztet, hogy Osztromovits a Herbert Sámuel-sétány 66. számú házában tette föl ledobta szomszédját, Mendel Solomont, akitől összevezetett a ruhaszáritókételek használata miatt. A törvényszék megállapította, hogy Osztromovits valóban elkövette a cselekedetet és elutasította a vádlottak azt a védekezését, hogy véletlen baleset történt, amikor a két férfi verekedett a háztetőn. Osztromovits ugyanis még a verekedés előtt azzal fenyegette meg Mendel Solomont, hogy betöri a fejét és ledobja a tetőről.

A magyar jisiv kettős ünnepe

Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség 35 éves jubileumának és dr. Weissburg Cháim 60-ik születésnapjának megünneplésére készül az izraeli magyar jisiv. — Minden jel szerint a február 23-iki ünnepség úgy számíthat, mint szellemi tartalomban a magyar nyelvtudományról származó zsidók legimpozánsabb megnyilatkozása lesz. A kettős jubileumot egy több száz személyre tervezett bankett keretében fogják megtartani az amerikai cionisták házában, amely ma Tel Aviv legnagyobb befogadóképességű termével rendelkezik. Az előreláthatóan kivételes érdeklődésre való tekintettel a rendezőség jelentkező helyeket állított fel, ahol mindenki, aki részt akar venni a február 23-iki ünnepségen, előre biztosíthatja a helyét. Az előzetes részvételi bejelentés azért is fontos, mert a rendezőség a jelentkezők számának ismeretében akar felkészülni az érkezők fogadására és a banketten való elhelyezésükre. A kettős jubileumi banketten való részvételt Tel Avivban a következő helyeken lehet már most bejelenteni: Hitachdut Oléj Hungária, Lillenblum u. 33 — az Uj Kelet kiadóhivatala (Jákov Gutfried) — a klálcionista szervezet székházában, Chug Kadima, King George u. 33 (Schwartz Miklós) — Chádás kölcsönkönyvtár, Hájárkon 59. — Dát kölcsönkönyvtár, Rothschild Blv. 86. — Jámbor kölcsönkönyvtár, Allenby 84. — Táami kölcsönkönyvtár, Dizengoff u. 271. — „Filmphoto”, Allenby 58. — Textil-Jaffa, Busstrusz 19.

Rámlén és Luddon a Mapam-tagok 80 százaléka a Szneh-csoporthoz csatlakozott

Az ifjúsági szakosztály jórésze is otthagyta a pártot. Riffin és Peri képviselők visszakérünek a párt politikai bizottságába

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Dr. Mose Szneh tegnap Tel Avivban kijelentette, hogy a Mapam-tagok 80 százaléka hozzá csatlakozott. Ezek a hívei szombaton megakadályozták, hogy Rámlén és Luddon a Mapam a saját klubhelyiségében gyűlést tartson mert a tagok átprátolása folytán a párttagok is a Szneh-csoportot illették meg. Bár a Mapam a környező kibucokból segítséget hozott, mégsem sikerült a gyűléseket megtartani — jelezte ki Szneh.

A szombaton megtartott ifjúsági gyűlésen, amelynek Szneh volt a főszónoka, határozatot fogadtak el a Mapam ifjúsági szakosztályának a „Chátivat Hászmoil”-hoz való csatlakozásáról. Szneh ezen a gyűlésen azt mondotta, hogy az ifjúsági szakosztály „Jichák Szádeh szellemében fog működni” és a szakosztály Szádeh nevével veszi fel. Ezzel szemben a Mapam központja azt állítja, hogy az ifjúsági szakosztálynak csak mintegy 100 tagja csatlakozott Sznehhez és a jelentős többség hű maradt a párthoz. A központnak egy külön megbízottja szervezi most át az ifjúsági szakosztályt.

Dr. M. Szneh tegnap kijelentette az újságíróknak, hogy nem fog reagálni „vámami Orensteinnek a prágai perben hangoztatott vallomásra, mert a szocialista bíróság még tudja külön bözteni az igazságot a hazugságtól.” Mint tegnap jelezte, a prágai per nyilvántartására hozott jegyzőkönyvből kiderül, az Orenstein egyidejűleg letartóztatott Orenstein Simon azt vallotta, hogy Szneh volt a Szochnuat kémközpontjának a feje. Szneh kijelentette, hogy a prágai perben „nem vettem komolyan Orensteinnek ezt a kijelentését...” A Mapam tel-avivi párt-szervezete, amely körülbelül egy éve kettészakadt, Szneh kizárása után újra egyesülés előtt áll — közölték tegnap tudósítónkkal. A szervezet új főtitkár nevezett ki Jiechák Pátis személyében, aki már át is vette a tel-avivi helyi csoport ügyeinek intézését. Ugyancsak átszervezik a helyi csoport 25 tagú vezetését és Szneh hívei helyett a Jáári-Chádán vonalhoz hű tagokat neveznek ki. A tel-avivi helyi csoport vezetésében az Achdut Ávodának 13, a Cházit Hálükudnak pedig 12 képviselője van.

Ujra megkezdik a hús kiosztást, de valószínűleg felemelt áron

Ezen a héten egy egész hónapig tartó szünet után újra lesz hús kiosztás. Az élelmiszer hatóságok szerint a lakosság hűsültsége most hosszú időre biztosított van, mert megkezdte az 1200 tonnás abessziniai hús szállítást és a következő küldemények pontos érkezése is biztosított van. Lehetőségek, hogy a hatóságok megengedik a mészárosoknak a húsárak felemelését és bár ezen a héten a hús kilója még 700 pruta lesz, a jövő héttől kezdve

valószínűleg már 850—900 prutáért fogják árulni, mert a hatóságok elismerték, hogy az általános drágulás miatt a mészárosoknak joguk van az áremelésre.

Február második felében még egy húsosztás lesz, de a januáról és februárról elmaradt adagokat a hatóságok nem fogják megadni. Ma valószínűleg megkezdik a második heti tojásadagok kiosztását. Ezen a héten is három tojást adnak személyenként.

Tibériási asszonyok

Irta: LÖWENKOPF KALMAN

I. BERENIKE Nem a mai tibériási asszonyokról léssen most szó, ezekről majd más ízben, egyelőre száguldjunk vissza felé az idők szekerén vagy 19 századdal, azután majd eljutunk a maiakhoz is. Erdemes ez a kis ide-oda való ugrás. Mert bizony híresek voltak a tibériásiak, a régiak is, a maiak is, férfiak és nők is, egyaránt. Egynehelyike bizony hírhedt is volt, mint például Berenike is, akiről az alábbi történetben esik szó.

Berenike ereiben chasmonousi vér csörgedezett, de a nemes makkabeusi vért megfertőzte Heródesnek, a dedápanak, az „edomita szolgának” gonosz vére és ez a vér, a heródesi örökség vezérelte egész életén keresztül, ez taszította királynőt trónról a mocsárba, ez züllesztette a Mirjáam unokáját csúnya vadállattá, ez tette legtöbbször közönyössé népe vonaglása iránt. Sokszor nem is egészen ő tehetett róla, mintha valamit összeesküdött volna ellen.

Hogy Agripas ennek a kellemetlen vádnak véget vessen, sietett hűgát férjhez adni. Most harmadszorra Polemon, Kilikija királya akadt horogra, aki a szép asszony kedvéért, vagy talán inkább a nagy vagyon miatt még a zsidó hitet is vállalta. De nem sok viz folyt le a Jordánon és Berenike otthagyta a királynőt koronán, mert a szabad életet, a kicsapongást, az élvezethajhászt a házasság kötelekénél többre becsülte.

Volt úgy is, hogy a Chasmonousok vezé győzött az edomita szolga véren és Berenike ilyenkor olyan tetter szánta magát, ami valóban dicséretet érdemel. Nehéz idők jártak már akkoriban Izrael fölött. A valóságban nem II. Agripas, az árnyékkirály uralkodott, hanem Róma helytartói, Juda népe megtört idegen uralmát is elkábította, nem csoda hát, hogy a nép titokban azt kezdte rebeszgetni, hogy az ifjú király, a Chasmonousok és Heródeszivadéka, saját feltűnő szépség hűgával, Berenikével folytat szerelmi viszonyt és ennek a híresztelésnek ne legyen komoly alapja lehet.

„Ajándékokkal” igyekeztek jóindulatát megnyerni és a segítségért hozzá forduló zsidó küldöttség erre félreérthetetlen célzást is tett. Tetézte az elégedetlenséget, az a legújabb gazság is, hogy Florus 17 talentum aranyat akart a Szentély kincstárából kizsarolni. A zsidók ezt a kísérletet leleményes tettel bosszúzták meg. Hogy a helytartót megsegyenítsék, perselyekkel jártak be Jeruzsálem utcáit s felszóltatták a lakosságot hogy adakozzanak a szegény Florus megsegítésére. Florus ezt azzal bosszúlte meg, hogy csapatokat küldött a fővárosba és a vad római zsoldosok több, mint 3000 zsidót gyilkoltak le, házaikat kifosztották, majd lerombolták.

Ennek a szörnyűségnek láttára Berenikében is megmozdult a zsidó szív, Florus lábait elé vetette magát és úgy könyörgött neki, hogy vessen véget a gyilkolásnak és rablásnak. Florus azonban nemcsak hogy nem hallgatta meg kérését, hanem meg is támadta és csak úgy tudott a verengző karmából megszabadulni, hogy a palotájába menekült és ott elrejtőzött előle.

Hogy ezt Berenike jószántából tette-e vagy mások bírták-e rá, nem sokat változtat a dolgon.

A nép azonban nem sokra becsülte ezt a fellobbanó lángot, amidőn II. Agripas csapatokat küldött Jeruzsálembe, hogy a Florus ellen fellázadt lakosságot megfékezze, a tömeg lángba borította a királyi palotával együtt a Berenike kastélyát is.

A szakadékok Berenike és a zsidó nép között napról napra mélyült. Aki rosszvált asszonynak, rossz volt feleségnek, az népehez sem maradhatott hű. Eleinte talán a béke eszméje vezérelte őt is és bátyját is, a királyt, később azonban már nyíltan az ellenség sorába állott. Az akkori csapatösszevonásánál, ahol a római légiónk mellett a szomszédos országok királyai is felvonultak, ott találjuk Agripas past is hűgával, Berenikével, akik hódolni jöttek a római vezér elé és csapataikat felajánlani a zsidó testvérek ellen.

De történt itt még valami. Berenike, ki tudja hányadszor, új szerelemre gyulladt. A szerelem tárgya nem volt senki más, mint

HABIMAH
MUSORA:
Tel-Aviv, február 9., hétfő:
A HERCEG TÖRTÉNETE
2 UJ KELET 1969 II 9

-HIREK-

Előfizetési díj beföldre, egy hónapra IL 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 2458. POB 4094.
Jeruzsálem, Javetz-utca 2., (Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avrahám,
Rch. Hanegev II.
Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó és lapterjesztővállalat, T. A. Rechov Hanevium II.

Sztávi alezredes elbűszült Nazaret városától. A nazareti Hágáli-szállodában a városi tanács tegnap ünnepélyes bucsufogadást adott Neeman Sztávi alezredesnek, volt katonai kormányzó tiszteletére, aki ma elhagyja hivatalát. Sztávi bemutatatta utódját, Avrahám Cohen alezredest. A meghívottak körében jelen voltak a környező falvak vezetői, lelkesek és a nazareti városi tanács tagjai. A város aranyórát ajándékozott az alezredesnek, aki búcsúbeszédében bejelentette, hogy Nazaret vizellátását rövidesen elintézi.

Hugh Dalton beszámolt Izraeli látogatásáról. Londonból jelentik: Hugh Dalton volt munkáspárti pénzügyminiszter az angoliai Zsidó Gyűjtőakció díszbeszédjében beszámolt izraeli útjának tapasztalatairól. Izrael rendkívül nagy nehézségek előtt áll, de ugyanakkor az országban nagy a bátorság és a jövőbe vetett hit. Dalton szerint Sárét külügyminiszter bölcsen és nagy bátorsággal látja el nehéz és kényes munkáját, azonkívül az új izraeli állampolgárok dicsőreget érdemelnek a rendkívüli erőfeszítéseikért.

Vitaest a Bné Herzlben. Ma este 8 órakor a Bné Herzl Nachlat Benjámin 15. alatti helyiségében vitaestet rendez. Előadó: dr. Makai Ernő, az aktuális gazdasági problémákról. A vitaestét hozzászólások követték.

Hét zsidó jelelt indul a szovjetválasztásokon. Moszkvából jelentik: Február 23-án tartják meg Oroszországban a városi szovjetválasztásokat. A jelöltek listáját a szovjetlapok tegnap tették közzé. Az 1259 jelelt között 7 zsidó szerepel. A lista élén Sztalin áll, utána következnek a legfelsőbb szovjettanács tagjai, a magas állami funkcionáriusok, valamint a tudomány, a művészet és az irodalom kiválóságai.

Önként jelentkezett a francia nagycsapat. Párisból jelentik: Pierre Clementi, a franciaországi nemzeti kollektivisták párt volt vezetője, akinek háborús bűncselekményei miatt távollétében halálra ítélték, tegnap jelentkezett a francia hatóságoknál. Clementi, aki a német megszállás alatt antiszemita pártot alapított és együttműködött a náciakkal, sok zsidó vagyont kobozott el és számos zsidót adott náci lére. A francia hadbírósg 1949-ben ítélte halálra. Clementi eddig Olaszország területén bujkált.

Libanon elnöke Ibn Szaudnál

Beirut (AFP). - Camille Chamoun libanoni elnök szombat délelben megérkezett a szauidi Dzsadda repülőtérre, ahol Abdallah el-Faisal emír, a kerület alkirálya fogadta más magasrangú szauidi-arabiai hivatalnokok kíséretében. A repültérrel Chamoun elnök egyenesen a királyi palotába sietett, ahol az éjszakát töltötte, majd vasárnap délután továbbutazott Riádba az Ibn Szaud királlyal való találkozásra.

Szombat este a libanoni követség diszvacuorát rendezett Chamoun elnök tiszteletére. A vacsorán Abdallah alkirály felköszöntőjében szívesen hangzott, hogy Arabiai és Libanon között semmiféle vita úgy nincs és a két ország egyetlen egy-egyét alkot.

A német szociáldemokraták támogatják a kártérítési egyezmény ratifikálását

New York, (STA). A New York Times cikkét ir a kártérítési kérdéssel és megállapítja, hogy az egyezmény parlamenti jóváhagyása biztosítja van az arabok fenyegetőzése ellenére. Erich Ollenhauer, a nyugat-német szociáldemokrata párt elnöke újra közölte a Jewish Agency megbízottjával, hogy pártja minden fenntartás nélkül támogatja a kártérítési egyezményt, amelyet a német nép részéről erkölcsi kötelesség tart a zsidókkal szemben. Az Adenauer-kormány reméli, hogy az egyezményt még április elseje előtt jóváhagyja és ekkor már meg lehet kezdeni az első szállításokat. A lap megjegyzi, hogy az izraeli kártérítési egyezmény az egyetlen kérdés, amelyben a szociáldemokrata párt egyetért Adenauer kormányával. Mindkét párt azt

hiszi, hogy ezzel a gesztussal Nyugat-Németország szolidaritása válik a nyugati világban. Ugyanakkor azonban mindkét párt vezetői hangsúlyozzák a kártérítési erkölcsi fontosságát, amelyekkel valamennyire jóvá lehet tenni a náci által elkövetett bűnöket. A lap szerint már négyezer németországi gyáros fejezte ki azt az óhajtást, hogy a kártérítési egyezmény keretében áru szállítson Izraelnek. A luddi városi tanács tagjainak köréből származó értesülések szerint Luddon nemokára nagymértékű rakfákat fognak építeni, a német kártérítési egyezmény keretében várható áru szállítványok befogadására. Az építkezéseket az egyezmény német parlamenti jóváhagyása után azonnal megkezdik.

Európában mindenki ellenzi a koreai háborúnak Kinára való kiterjesztését

London, (UP). Anglia és a többi nyugateurópai állam tegnap határozottan ellenzi a koreai kérdésben meginduló általános vita során, amelyet február 24-én újra elkezdnek az UNO-közgyűlésen. Tokió, (AFP). - Mark Clark tábornok, a koreai UNO-csapatok főparancsnoka bejelentette, hogy az amerikai hadügyminisztériumtól felhatalmazást kapott a dél-koreai hadsereg létszámának 14 divízióra való emelésére. Ezek szerint két új dél-koreai hadosztályt fognak megszervezni, Clark tábornok megemlítette, hogy ez a két új divízió nem lesz azonnal harcképes állapotban és arról sem tett említést, hogy a dél-koreai hadsereg megnövelése lehetővé tenné mag amerikai egységek korai felszabadítását. A legutóbbi négy hónap alatt most már másodszor fognak emelni a dél-koreai hadosztályok számát, amely jelenleg 12 divízió.

Kik küzdenek Moszkvában a hatalomért

(Elsőoldali cikk folytatása) akár nem, - írja Browder - akár igazak, akár pedig hamisak az ellenük felhozott vádak, mindkét esetben a főbűnös az orosz kormányzat. Olyan emberek, akik tudományosan karrierjük legmagasabb csúcsára értek el, nem törnek arra, hogy megmérgezzék az uralom vezető embereit, ha ez az uralom nem jelent veszélyt a népére és az emberiségre. Ha viszont valóban vérvádról van szó, amikor ezeket az orvosokat szándékosan helytelen kezeléssel vádolják, ez annak a bizonyítéka, hogy milyen eszközökhöz kénytelen nyúlni a kormányzati rendszer, amely nem biztos többé önmagában.

"A második világháborút követő években - folytatja Browder - két irányzat között folyt a harc, amelyek közül az egyik valamennyire a diktatórikus jellegű volt, a másik azonban tökéletesen diktatórikus. Ez a diktatórikus vonal kerekedett felül és azóta szédületes gyorsasággal változik meg annak a körnek a személyi összetétele, amely legközelebb áll a Szovjetunió legfőbb urához. Magában az orosz kommunista pártban három erőcsoport küzd egymással: az iparvállalatok vezetői, a katonai parancsnokok és a titkos rendőrség. Browder, aki hét év óta most szótart meg először a nyilvánosság előtt, azt írja, hogy Moszkva teljesen elhagyta a marxizmus útját és ezért véleménye szerint az orosz zsarnokuralmat, amelynek gyökerei az orosz feudális társadalomba nyúlnak vissza, csak az igazi marxizmus módszereivel lehet megdőlni.

Moszkva, (UP). - A Noveje Vremja című orosz hetilap emlékeztető cikkének

A kommunistákat megfosztották képviseleti joguktól a Hisztadrutban

Maguk a kommunista párttagok továbbra is benn maradhatnak a szakszervezetekben

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) A Hisztadrut ügyvezetősége tegnap öt százzal 2 ellenében elhatározta a kommunista párt a Hisztadrutban való képviseletének megszüntetését. A Zeév On ügyvezetőségi tag által előterjesztett határozati javaslat mellett a Mápáj és az Ovéd Hációnl képviselői, ellene pedig B. Lin és P. Bendori (Mápám) szavaztak. A Mápám harminedik képviselője, B. Repetur tartózkodott a szavazástól és kijelentette, hogy csak a nagytanács ülésén lesz hajlandó javaslatát előterjeszteni. Az elfogadott határozati javaslat szerint rövidesen összehívják a Hisztadrut

nagytanácsát, amely végérvényesen jóváhagyja majd a kommunisták képviseletének megszüntetését. Az indokolás szerint „az izraeli kommunista párttól kiderült, hogy a nép és a munkásoknak ellensége és ezért nem lehet helye a szervezett munkásságon belül.” A kommunista pártnak a Hisztadrut központi vezetőségében és a helyi munkástanácsokban helyettesítő képviselőit fegyelmi bíróság elé fogják állítani a prágai per és a moszkvai orvosper kapcsán elfoglalt álláspontjuk és sajtójuk útján publikált cikkek miatt. A fegyelmi bírósági tárgyalásokat a Hisztadrut nagytanácsának ülése után fogják csak megtartani, de addig is felfüggesztik a kommunista párt képviselőinek a szakszervezeti fórumokon való képviseleti jogát.

A központi vezetőség felhatalmazást kért a nagytanácsától arra, hogy „a központi vezetőségnek a jövőbeni joga legyen önállóan eljárni a zsidó nép ellenségei ellen, ha majd ilyenek felbukkannának a Hisztadrutban belül.” A vita során a Mápám képviselői kijelentették, hogy bármennyire is elítélik a kommunista párt álláspontját a prágai és moszkvai perrel kapcsolatban, mégsem tartják helyesnek ezt a lépést, mert ez egyrészt Izrael és a keleteurópai államok közötti viszony további romlásához fog vezetni, másrészt pedig nem logikus, hogy a kommunisták továbbra is tagjai lehetnek a Hisztadrutnak, de megvonják tőlük a képviselethez való jogukat. A Mápáj képviselői szerint viszont ez a lépés kifejezetten fogja juttatni a szervezett munkásság megvetését a kommunista párt hazafiatlan magatartása fölött. A kommunista képviselet megszüntetése eszköz arra, hogy megvonják tőlük a nyilvánosságot olyan véleménynyilvánítástól, amely vérgigérettel a zsidó népet jelentették ki a Mápáj-képviselők.

-SPORT-

Február 21-én lesz a labdarugó bajnokság nyitánya

A labdarugó szövetség legfelső tanácsa úgy határozott, hogy az elsőosztályból való kiesés kérdésének végleges eldöntése a Hapoel Rison le-Cion-Hápoel Petach-Tikva mérkőzésén történik. A rison le-cioni csapat csak abban az esetben maradhatott volna az elsőosztályban, ha leglább 7:0 arányban győzi le ellenfelét, a legjobban csaptok egyikét. A mérkőzés nem jött létre, mert a rison le-cioni Hápoel lemondta és belenyugodott sorsába, hogy a második osztályban folytatja szereplését. Az első osztályból tehát a két risoni együttest esett ki, a Makkabi és a Hapoel csapata, míg a második osztályból a csoportgyőztes Hapoel Kfar-Szabá és Hapoel Balfuria kerültek fel az első osztályba. Ennek a kérdésnek a végleges rendezése után most már a szövetség hozzálát az ezévi bajnokság megszervezéséhez. A bajnokság kezdő napjának február 21-ekét tűzte ki és rövidesen elkészíti az országos bajnokságok, valamint az országos kupamérkőzések sorsolását is.

A Kiképző Iskola lett a hadsereg ökölvívó bajnokja. A hadsereg ökölvívó bajnokságát ezévesben rendezték meg első ízben. Igen élénk versenyt jellemezte a verseny, amelyben 40 ökölvívó küzdött a szorítóban. A pontversenyt a Kiképző Iskola versenyzői nyerték 22 pontjukkal, a Központi Parancsnokság 16 és a Déli Parancsnokság, illetőleg a Légierő-Tengerészlet csapata előtt, amelyek 9-9 pontot szereztek. A hadsereg sportosztályának kezdeményezése igen sikeres volt és sportoszerzői költségök között folyt le.

A „Négyek serlege” Rechovotban elesett négy hős tagjának emlékére alapított labdarugó vándordíjat a helyi Makkabi. A vándordíjért 9 ifjúcsapat jászott. A döntőben a telavivi Hápoel Jisraéli góljával 1:0 arányban legyőzte a telavivi Gadna csapatát és megszerezte a serleg védelmét.

Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A307
 Női és gyermekruha szabásmintái, kurzusok Zisovicná, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett. A20
 Déryné-t, a szenzációs magyar filmet - Tolnay Klárával a főszerepben - játszsa február 14-től a haifai Hadar mozi. Rendelje meg jegyét már ma a pénztárnál, vagy tel. 2509.

a szerzője, V. Minajev, aki nemrég azzal vádolta Dávid Ben Gurion izraeli miniszterelnököt és Mose Sárét külügyminisztert, hogy a cionista szervezeteket és alakulatokat a Szovjetunió elleni kémkedésre használták fel, tegnap újabb cikket írt, amelyben azzal vádolja az amerikai segélyszervezeteket és a katonai hadianyag-szállítást, hogy szabotázsakciókat hajtottak végre a második világháború alatt a Szovjetunió mezőgazdasága ellen. A vád szerint az amerikaiak a háború idején 235 növényi lélemiszercsomagot küldtek Oroszországba, amelyek mérges anyagokat tartalmaztak. Ez az új vád a hivatalos Izvesztija vasárnap számában jelent meg, amely azt írja, hogy az amerikai kémiszolgálat vezetője, Alan Dulles, az új amerikai külügyminiszter felvette át az első világháború után az egész német kémiszolgálatot és szoros kapcsolatot teremtett Canarias admirálissal,

Megbüntették a haifai Nesor-gyárat,

mert cementet adott el a kerületi közigazg. főnöknek

A haifai törvényszék 90 napra pénzbírságra ítélte a Nesor cementgyárat, mert hatóságig engedély nélkül 15 tonna cementet adott el S. Silberfarb haifai kerületi főnöknek. A vizsgálat eredményeképpen az építkezési vállalat tulajdonosai ellen indult, amelynek raklárában nagymennyiségű építőanyagot találtak a szükséges engedélyek nélkül. A rendőrségi vizsgálat során kiderült, hogy az anyagok egy részét Silberfarb kerületi főnök számára építenek házat. Miután az építkezési vállalkozó kijelentette a rendőrségnek, hogy ezt az anyagot a Nesor szállította Silberfarb részére, a hatóságok eljárását indították úgy a Nesor, mint a kerületi főnök ellen. A törvényszék, amely előbb a Nesor elleni tárgya-

lást folytatta le, nem fogadta el Alexander Neunak, az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumbeli építőanyag osztály volt igazgatójának a vallomását, hogy engedélyt adott a Nesornek kisebb mennyiségű cement eladására, olyan emberek részére, akikkel gyakran van hivatalos érintkezésük. Ezt a mennyiséget a munkások számára biztosított és hatóságilag engedélyezett cementfőnökségtől lehetett eladni.

A bíró megállapította, hogy ha egy állami tisztviselő olyan előnyöket élvez, amelyet más polgár csak hatóságig engedéllyel kaphat meg, ezzel semmibeveszi a törvényt. Ilyen esetek - mondotta a bíró - az általános erkölcsök züléséhez vezetnek.

Nagy fémipari üzem Haifa környékén keres:

esztergyálosokat, géplakatosokat - köszörűsöket

Csak elsőosztályú szakemberek jelentkezzenek: HAIFA, POB. 1371.

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101
 a közismert rádiólaboratóriumot STERN
 Szakszerű munka, jutányos ár. Tel-Aviv, Allenby 91. udvar

„CENTRAL” LOMBARD,
 T. A., Allenby 37., I. G.
 kölcsönt ad
 Készre és minden értékre.
 140-142-ig, 143-6-ig.